

探寻农业奥秘 体验劳动乐趣

青版财经小记者走进佳垦草莓生产示范园区

■青岛财经日报/首页新闻记者 盛军

近日,青版财经小记者团组织小记者和家长们来到青岛佳垦草莓生产示范园区参观研学。在园区里,小记者们观察草莓生长情况,采访“草莓专家”,了解草莓的种植和管理知识,在品尝多汁可口的草莓的同时也体验了劳动的乐趣。

据悉,青岛佳垦在城阳、平度以及浙江绍兴拥有多处草莓园区,其中位于城阳区的草莓示范园区占地200亩。佳垦与百果园、盒马鲜生、叮咚买菜、家家悦、银座、麦德龙等20余家生鲜连锁企业合作,果品销往北京、上海、深圳、长沙等大中城市。

进入草莓生产示范园区,一阵阵草莓的清香便沁入心扉。据讲解员现场介绍道:这里的草莓园区主要栽培有红颜、天宝、淡雪、梦之影、黑珍珠等10余种不同色系的草莓,每年可繁育二代母苗150万株,生产苗200万株。

在草莓大棚,小记者们惊奇地发现草莓苗竟然离开地面,“住”进1米高的“小高层”。讲解员老师告诉小记者们:作为青岛佳垦一直在推广普及的一种新型栽培方式,高架育苗具有节水、节肥、防病害、高产、高效等诸多优势。与常规的土耕育苗相比,高架育苗无需锄地,还可节省人工。

一颗颗泛着光泽的草莓长势正旺。小记者和家长们兴奋地品尝了起来。无毒害、无化学激素的草莓不但口感好,还嫩绵多汁、芳香味浓。

草莓是如何繁殖的?什么样的草莓甜?草莓如何在家里种植和施肥?小记者



在佳垦草莓生产示范园区品尝草莓的小记者和家长们。记者 盛军 摄

们积极举手提出自己的问题。讲解员老师耐心地回答了各种问题。原来种植草莓不需要种子,是通过匍匐茎繁殖,母苗会长出

匍匐茎,这些匍匐茎能够自然生根发育,并长成新的植株。

初春的气息,收获的喜悦,放松的身心。

活动中,小记者们不仅了解了草莓种植的相关知识,还通过采摘草莓体验到了劳动的乐趣,与家长的互动中增进了亲情。

邂逅春日 悦享“莓”好时光

4月5日,我跟随青版财经小记者团来到了青岛佳垦草莓生产示范园区参观研学,我们先听老师讲解了草莓的主要品种、草莓如何繁殖等知识,又观看了草莓的育苗、拣选、包装车间,最后还尝试了亲手采摘草莓。

一进入种植区,感觉跟之前去过的大棚很不一样。这里面积很大,园区整洁有序。最新奇的是,草莓都住在了高高的房子里,鲜红的草莓垂在半空中,随手可得的位置,不用蹲下在土里找了,又方便又卫生。听说佳垦草莓基地与盒马鲜生、百果园等二十余家连锁企业合作,草莓产品销往全国各大城市。

我觉得最好吃的品种叫“章姬”,也就是俗称的甜宝。采摘环节,我们在高高的草莓架中穿

梭,像寻宝一样寻找最大最红的草莓。大棚里兴奋地喊叫声此起彼伏,“快看,这里有一个大的!”“太甜啦!”我找到的最大的一颗草莓跟我的拳头差不多大,像一个小灯笼挂在架子上,我把它摘下来,兴奋地向周围的小朋友展示了一圈,然后满怀期待地咬了一大口,汁水四溢,香甜可口,真是口齿生香,回味无穷。我们每个人都吃得心满意足,撑到打嗝才依依不舍地离开。

这真是开心的一天,临走我还买了四棵草莓苗,希望回家后好好培育它们,也能结出又大又红的草莓。

青岛太平路小学
四年级4班 刘昕怡
指导教师 李颖

摘草莓

草莓是我最喜欢的水果,但是我一直都没有见过草莓是怎样生长结果的。清明假期,我们青版财经小记者团一行来到了佳垦草莓生产示范园参观草莓基地采摘草莓。

经过半个多小时的路程,我们来到了佳垦草莓示范园。首先,草莓专家赵俏俏老师给我们介绍了草莓植株分为根、茎、叶、花、果实和种子几部分;然后她带领我们参观了草莓苗宝宝实验室,原来草莓生长繁殖不需要种子,它是通过匍匐茎繁殖的,匍匐茎能够自然生根发育并长成新的植株。

听完老师的讲解,我们进入了草莓大棚,一股草莓的清香扑鼻而来,满眼都是

红和绿的世界。绿油油的叶子好像一个个小手掌在跟我打招呼呢。大小不一的草莓探出脑袋,有的是绿色的,像颗绿宝石,有的红白相间,有的红得似火。我发现了一颗又红又大的草莓,好像一盏红灯笼,散发着诱人的光泽。光闻香味儿就让我猛咽口水,吃了下去感觉浑身上下都香甜起来,好像阳光在按摩我的胃,感觉没有翅膀也能飞。

这次参观和采摘活动,不仅让我大饱了口福,还让我了解了植物生长的许多奇妙之处。这真是一个快乐的清明假期啊!

青岛市崂山区第二实验小学 吴思刘
指导教师 李婷婷

我眼中的春天

“春风如贵客,一到便繁华。”最是一年春好处,春天转眼间又来了。青岛的春天无疑是短暂的也是美好的、快乐的。

春天不像夏天那样酷热,也不像冬天那样寒冷。春天更像是一位温柔可爱的小姑娘。轻柔的春风吹拂着大地,凉爽的春雨滋润着万物。隐秘在大山里的小溪,又恢复了潺潺流水。南飞的燕子归来,树上一片欢声笑语。

春天,也是孩子们欢喜的季节。正如诗中描画:“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”春天是放风筝的好时候,这时候有风的助力,能让风筝飞得又高又远。

下午四点钟的公园十分热闹。远远地就可以看到一只只风筝,大的、方形的、圆扇形的,五颜六色的。离近点就能听到一阵阵欢声笑语,“看,我的风筝比你飞得高!”“我的比你的还高”,孩子们争着抢着“欲与天公试比高”。

走进公园的深处,竟然还藏着一只大黑猫风筝,足足有其他风筝的20倍大,还是个立体的。在人们的赞叹中,大黑猫越飞越高。

春天的花也各种各样,陆续开放。最先开的就是迎春花了。它一般在二月就开放了,它一开花,就代表着春天将要来到,远看,金黄一片,近看,每一朵都温柔而坚韧。

樱花也十分受欢迎。无论是走在中山公园的大道上,还是踩在铺满花瓣的小路上,心情无疑是愉悦的。路两侧的樱花树,被风一吹,散落“漫天花海”。

我爱春天,不仅仅是因为它的美丽,还有它的努力生长。春天,是开始,更是新的希望。

北京实验二小青岛分校
六年级 程帆
指导教师 李全英

海尔家电博物馆,我来了!

周末,我跟随青版财经小记者团走进海尔家电博物馆,我既兴奋又好奇,兴奋的是因为这个地方又称作“冰山之角”,听起来就十分有趣;好奇的是海尔家电博物馆到底有什么样的家电,又有哪些科技秘密。

走进大门,首先映入眼帘的是四个展柜,展柜第一层里放置了各种各样不同时期的熨斗,其中,最引人注目的是一个方形熨斗,它是用铁皮做的,里面放着一小根蜡烛,使用时蜡烛慢慢加热,这样就可以熨衣服了。这种熨斗最早出现在明朝,历史十分久远。第二个展柜陈列着几台空调,令我印象最深刻的是20世纪90年代的空调,这种空调用的时候只需要打开前盖就可以感受到丝丝凉意。第三个展柜是关于打字机的,这台打字机有一个手柄,打字时需要转动手柄,然后就可以打出漂亮的印刷体。最后一个展柜是冰箱展柜,我了解到,最早天然冰箱只是在地下挖一个大洞,然后将蔬菜放在洞里,需要时再拿出来,通过这样的方式可以长时间保存蔬菜

和水果。

接下来我们参观了20世纪60年代到90年代的家电展区。每个展区都还原了当时的生活场景,讲解员老师告诉我们,馆内的每一个展区都通过时代线串联起来,展示了许多最具时代特色的老家电。我印象最深刻的是20世纪60年代的展区,那时候人类第一次登上月球,所以大部分家庭的客厅都会摆放着关于太空的家具,比如当时十分火的太空椅,这件家具是圆形的,同时它还配备了一台圆形的电视,这种电视虽然是黑白的,但是它是3D效果的。

最后,我们来到了智慧生活展厅。在这个展厅,当我们向小优发出指令的时候,小优就会按照我们的要求完成指令。我不由地惊叹现代科技带给我们的智能化生活,先进的科学技术使我们的生活变得更加便利,我也要努力学习科学文化知识,将来为祖国做贡献。

青岛德县路小学
四年级4班 李庚宸
指导教师 褚莉莉